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ACTA N°61 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 01 de marzo de 2023 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a primero del mes de 

marzo del año dos mil veinte tres, siendo las 09.05 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N°61del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. alcalde de la comuna, Don René Acuña Echeverría y 

actúa como secretario de actas Don Pablo Vial Vera en calidad de secretario municipal   y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señora    SARA DAZA GALLARDO 

Señora   HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora   FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

 

Con Asistencia de: Sr. Carmen Olguin Palma – Jefa Social 

Sr. Rodrigo Palominos Vidal – Control 

   Sr. Francisco Hernández–Jefe Secplac 

                                       Sr.  Sergio Matamala Cuevas- Secplac 

      

TABLA: 

 

1. Aprobación convenio de transferencia de recursos programa de fortalecimiento municipal 

subsistema de protección integral a la infancia Chile Crece entre la I. municipalidad de 

Litueche y secretaria regional ministerial de desarrollo social y familia de la región O’Higgins y 

municipalidad de Litueche. 

2. Presentación y aprobación PMG año 2023 

3. Aprobación de dejar sin efecto Acuerdo N° 32 de sesión ordinaria N° 60, de fecha 15 de febrero 

2023. 

4. Aprobación de priorización de iniciativas, para postulación de proyectos Municipales 

Estructurales al A.R.I.  F.N.D.R. 2024. 

5. AprobaciónAumento de plazo y modificación de contrato entre la Municipalidad de Litueche y 

ESSBIO SA., “ASESORIA GESTION TECNICA Y ADMINISTRATIVA” PARA 

EJECUCION PROYECTO “CONSTRUCCION CASETAS SANITARIAS, 

LITUECHE URBANO III ETPA”. 

6. Aprobación de bases administrativas del proyecto denominado “Construcción Casetas 

Sanitarias, Litueche Urbano III Etapa”. Codigo BIP: 30486208-0 

7. Varios. 
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DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. Alcalde, Don René Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de 

Dios abre la sesión 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde cede la palabra a Srta. Carmen Olguin, Jefa de Departamento Social, quien explica en 

detalle el convenio que se adjunta. 

 

No habiendo consultas por parte de los honorables, el sr. Alcalde llama a su aprobación 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

.  

 

 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde cede la palabra a Sr. Rodrigo Palominos Vidal, Director de unidad de Control, quien 

explica en detalle la presentación y aprobación que se adjunta. 

El Sr Alcalde inicia ronda de consultas  

El sr. Alcalde llama a su aprobación  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

1. Aprobación convenio de transferencia de recursos programa de fortalecimiento 

municipal subsistema de protección integral a la infancia Chile Crece entre la I. 

municipalidad de Litueche y secretaria regional ministerial de desarrollo social y 

familia de la región O’Higgins y municipalidad de Litueche. 

2. Aprobación modificación presupuestaria N° 5 gestión municipal. 

 

ACUERDO N°34/2023: Por unanimidad de los señores concejales presentes se 

Apruebaconvenio de transferencia de recursos programa de fortalecimiento municipal subsistema 

de protección integral a la infancia Chile Crece entre la I. municipalidad de Litueche y secretaria 

regional ministerial de desarrollo social y familia de la región O’Higgins y municipalidad de 

Litueche. 

 

2. Presentación y aprobación PMG año 2023 
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El Sr. Alcalde señala que existe un error con el número de la sesión ordinaria N°6. El corrige dicho 

número, explicando que es la sesión Ordinaria N°60.  

Dicho esto cede la palabra a  los Sres. Concejales para sus comentarios. 

 

Concejal Fresia Hernández, considera que este tema ya fue analizado en sesión anterior. Argumentado 

que el acuerdo ya fue aprobado y no debería existir alteración.   

 

El sr. Alcalde llama a su aprobación 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Se abstiene 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Terminado el análisis de la propuesta presentada por la administración, el sr. alcalde llama a votación 

Concejal Fresia Hernández  se abstiene de la votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández abstiene 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

ACUERDO N°39/2023:Por unanimidad de los señores concejales presentes se aprueba 

Presentación y aprobación PMG año 2023 

 

 

3. Aprobación de dejar sin efecto Acuerdo N° 32 de sesión ordinaria N° 60, de 

fecha 15 de febrero 2023. 

4. . 

 

4. Aprobación de priorización de iniciativas, para postulación de proyectos 

Municipales Estructurales al A.R.I.  F.N.D.R. 2024. 

 

 

ACUERDO N°37/2023: Por cinco votos a favor y una abstención de los señores 

concejales presentes se aprueba  de dejar sin efecto Acuerdo N° 32 de sesión 

ordinaria N° 60, de fecha 15 de febrero 2023. 
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El señor Alcalde Solicita que se lea íntegramente el contrato y presenta equipo de ESSBIO 

El señor alcalde inicia ronda de consultas 

Concejal Fresia Hernández no obtuvo documento para poder manifestar su decisión, por lo cual se 

abstiene. 

Concejal Hilda Yáñez Manifiesta su interés que todo este proceso se lleve a cabo lo antes posible por la 

necesidad de los vecinos.  Además de indicar que no tuvo en su poder los documentos de forma física.  

Concejal Rosendo Galleguillos Manifiesta que esto  lleva bastante tiempo y que hay que avanzar pronto 

para una solución 

Concejal Gabriel Echeverría Lamenta no tener todos los antecedentes para poder realizar las consultas 

mas acabadas del tema. Pero deja la necesidad de avanzar en el proceso.  

Concejala Sara Daza Manifiesta que se hace necesario poder llevar acabo dicho proyecto por la 

necesidad de las personas  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández abstiene 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Gabriel Echeverria Rubio Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°38/2023: Por cinco votos a favor y una abstención de los señores 

concejales presentes se Aprobación de priorización de iniciativas, para 

postulación de proyectos Municipales Estructurales al A.R.I.  F.N.D.R. 2024. 

 

 

 
5.-Aprobación Aumento de plazo y modificación de contrato entre la Municipalidad de 

Litueche y ESSBIO SA., “ASESORIA GESTION TECNICA Y 

ADMINISTRATIVA” PARA EJECUCION PROYECTO “CONSTRUCCION 

CASETAS SANITARIAS, LITUECHE URBANO III ETPA”. 

 

 

ACUERDO N°35/2023: Por cinco votos a favor y una abstención de los señores concejales 

presentes se Aprobación  Aumento de plazo y modificación de contrato entre la Municipalidad 

de Litueche y ESSBIO SA., “ASESORIA GESTION TECNICA Y ADMINISTRATIVA” 

PARA EJECUCION PROYECTO “CONSTRUCCION CASETAS SANITARIAS, 

LITUECHE URBANO III ETPA”. 
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Concejal Fresia Hernández no tiene consulta 

Concejal Hilda Yáñez Indica que no tubo documentos de forma física, para tener una mayor claridad del 

tema. 

Concejal Rosendo Galleguillos no tiene consulta 

Concejal Gabriel Echeverría Lamenta no tener todos los antecedentes para poder realizar las consultas 

más acabas del tema. Y así tener más claridad de las bases en cuestión  

Concejala Sara Daza manifiesta que hay que avanzar en el tema en cuestión 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Gabriel Palma Donoso abstiene 

Ricardo Valeria Matus abstiene 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Marcos Donoso Adasme Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concejala Fresia Hernández. 

 Solicita retiro, lo más pronto posible de micro basural en sector de San Vicente de Pucalan (Sector 

los Domos). Preocupación que le plantean los vecinos del sector. Reitera la necesidad del retiro. 

 Solicita la construcción de Baños Públicos, ya que manifiesta que para las actividades del carnaval 

las personas no tenían donde acudir. Explica que en muchas comunas existen baños Públicos 

 Solicita toda la documentación, contratos y la licitación de la constructora María Isabel Riveros 

 

 

ACUERDO N°36/2023: Por cuatro votos a favor y dos abstenciones de los señores 

concejales presentes se Aprobación de bases administrativas del proyecto denominado 

“Construcción Casetas Sanitarias, Litueche Urbano III Etapa”. Codigo BIP: 30486208-0 

 

 

6.- Aprobación de bases administrativas del proyecto denominado “Construcción Casetas 

Sanitarias, Litueche Urbano III Etapa”. Codigo BIP: 30486208-0 

 

 

 

7 .- Varios 
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Concejala Hilda Yáñez. 

 Manifiesta su preocupación por el estado de la Escuela Cardenal Raúl Silva Henríquez. Por su 

comienzo de año escolar. Solicitando se tomen todas las medidas necesarias para su inicio escolar. 

Para así no tener las mismas dificultades vividas el año anterior. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos 

 Manifiesta su preocupación por la licitación de la calle hermanos Carrera. En qué etapa esta dicha 

licitación.  

 Solicita que se gestiones la visita del director provincial de vialidad, para tener conocimiento del 

mal estado de los caminos rurales. Esto debido al deterioro de su carpeta. Esto tiene los caminos 

en muy mal estado. 

Concejal Gabriel Echeverría 

 Informa del  consejo de seguridad pública. Comunicando que no hubo quórum en la sesión del 15 

de febrero del presente año. 

 Informa del incumplimiento del contrato por el recorrido de sectores aislados, sector la villa y 

picaflor. Esto ya que no se cumple con los horarios establecidos y además con el recorrido 

estipulado. 

 Solicita se efectué un análisis, de las falencias que se llevaron a cabo en el programa de 

habitabilidad 2021 del departamento social, en la construcción establecida en dicho convenio. 

Esto en relación a una carta enviada  por una vecina. 

 Solicita gestionar la motoniveladora para el sector de picaflor. Ya que los vecinos manifiestan su 

preocupación por que se acerca el invierno. Esto ya que estaba comprometida con anterioridad. 

Concejal Sara Daza 

 Informa de la reciente comisión de Salud. Donde se contemplaron varias medidas y con bastante 

participación.  

 Le preocupa clima laboral que ocurre en las dependencias municipales, asiendo hincapié en que se 

capacitan funcionarios y después los cambian de puestos. Solicita revisar ese tema laboral. 

 

 

Alcalde Rene Acuña  

 Presenta al nuevo funcionario. Que viene como director Secplac y además tiene la subrogancia de 

director de Desarrollo Comunitario. Su nombre es Sergio Matamala Cuevas. 

 

Terminada la ronda de puntos Varios  

 

Siendo las 11:15 am, el sr. Alcalde en nombre de dios cierra la sesión 

 

Pablo Andrés Vial Vera 

Secretario Municipal (s) 

Ministro de Fe  

 

 

 

 


